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P1) El componente critico de un equipo tiene los siguientes tiempos entre fallas: 71, 56, 94, 31,

46 (dias)

Un ajuste de Weibull entrega los siguientes parametros: p=2.2, y=4.0 dias, n=64.1 dias

Se pide:

a) (1.5 ptos) Verifique el modelo con una confiabilidad del 95%.
b) (1.5 ptos) Determine el tiempo medio entre fallas y estime el tiempo maximo entre
mantenimientos preventivos si se quisiera asegurar que la confiabilidad del componente

no sea menor al 95%.
c) (3.0 ptos) Determine la estrategia dptima de mantenimiento que minimice los costos
globales. Para ello asuma que tanto los mantenimientos correctivos, como programados

son perfectos. Los datos del problema son los siguientes:

1.
2.

El costo de un repuesto es de 50USD

El costo de la mano de obra para una intervencién de mantenimiento es de
50USD/hora

Si se detiene la produccién la empresa pierde 175USD/hora

La condicién del componente se puede monitorear y predecir la falla. El costo de
un sistema de monitoreo es de 3.5USD/djia.

Un mantenimiento correctivo dura 2 horas mientras que un mantenimiento
programado (preventivo o predictivo) dura 1 hora.

Asuma que los mantenimientos programados no detienen la produccion.

P2) Considere un equipo con la siguiente tasa de fallas:

A(t) =8 x107%t (fallas/ ut)

A este equipo se le realizan 49 mantenimientos preventivos durante su vida util. El periodo
entre los mantenimientos es de 400 ut. Los mantenimientos preventivos son imperfectos, la
calidad de estos mantenimientos se puede incrementar si se realiza una mayor inversién. La
relacion entre el costo de un mantenimiento preventivo y el factor de mejora es:

Cp =Cc+ (Cr - Cc)pk

Donde, k es una constante con valor mayor a 1, C. y C, son los costos de mantenimiento
correctivo y el costo de reemplazo del equipo. Se asume que un mantenimiento correctivo no
mejora en nada la condicidn del equipo (solo repara la falla) y equivale a un mantenimiento

con factor p=0. Se pide:

a) (4.0 ptos) Determine una expresion para el factor de mejora p dptimo que minimice los
costos esperados.

b) (2.0 ptos) Determine el factor de mejora éptimo, si C.=2 um y C,=1000 um, para k=2, 5y
10. Interprete los resultados.



P3) Se ha encontrado la siguiente relacion entre la tasa de fallas y la frecuencia de
inspecciones para un componente:

A(n, t) = ke *2t (fallas/ ut)

Donde n es la frecuencia de inspecciones, kj, k, son constantes y t es el tiempo.

a) (1.5 ptos) Determine una expresidn para la tasa de falla promedio en el intervalo [T,

T,

b) (2.0 ptos) Determine una expresidn para la frecuencia de inspecciones que minimice

los costos en el intervalo [Ty, Ts].
c) (1.0 ptos) Calcule la frecuencia 6ptima de inspecciones si se tienen los siguientes

datos:

P wnNe

5.

Una inspeccién dura 1 ut y cuesta 10 um

Una reparacion dura 2 ut y cuesta 40 um

La empresa pierde 40um/ut si se detiene la produccién
k:=0.01, k,=100

El intervalo de estudio es [0, 1000] ut

d) (1.5 ptos) Utilice la tasa de fallas promedio en el intervalo [0, 1000] ut, para estimar el

tamafio vy la frecuencia dptima de pedidos de repuestos en bodega. El costo de

realizar un pedido es 1000 um, el costo de un repuesto es 5 um. Utilice una tasa de

referencia del 10%.
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